"一盔一带"安全守护行动启动

下月起,机动车后排乘客不系安全带现场罚10元

未按规定戴安全头盔骑乘摩托车和电动自行车也会受罚

本报讯(记者 田建军 通讯员 刘强)6月1日起,公安交管部门将重点整治汽车驾驶人、乘客未按规定使用安全带等行为。其中,未按规定使用安全带的机动车驾驶员和副驾驶座位上的乘客以电子眼抓拍为主,后排乘客以现场执法为主。这是记者从5月15日下午召开的许昌交警·PICC联合快递、外卖深入推进"一盔一带"安全守护行动新闻发布会暨启动仪式上了解到的。

在当日的新闻发布会上,市公安局交通管理支队纪委书记严贵福等介绍,近年来,摩托车和电动自行车等交通工具在我市交通出行中占比较大,骑乘人员因未戴安全头盔发生的事故数量逐步上升,交通事故后果逐步加重。交通事故死亡率5年来环比上升76.2%。开

展"一盔一带"安全守护行动的目的是进一步增强摩托车和电动自行车骑乘人员、汽车驾乘人员的交通出行规则意识、法治意识和文明意识,使其更加自觉地戴安全头盔、使用安全带,降低人身意外伤害,消除影响安全出行的隐患。

市公安局交通秩序管理大队大队 长陈宏伟在回答记者提问时说,6月1 日起,公安交管部门将在全市高速公 路、普通公路和城市道路上重点整治汽 车驾驶人、乘客未按规定使用安全带、 摩托车骑乘人员未按规定戴安全头盔、 电动自行车骑乘人员未按规定戴安全 头盔等交通违法行为。

"未按规定戴安全头盔的摩托车和电动自行车骑乘人员以现场处罚为主;未按规定使用安全带的机动车驾驶员和副驾

驶座位上的乘客以电子眼抓拍为主,后排乘客以现场执法为主。"陈宏伟说。

在执法过程中,交警将依据相关法律法规,按以下具体标准进行处罚:

摩托车驾驶人未按规定戴安全头盔的,记2分、罚款50元;乘坐摩托车不戴安全头盔的,罚款20元。

在城市快速路或高速公路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,记2分、罚款200元;机动车行驶时,乘坐人员未按规定使用安全带的,罚款10元。

在其他道路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,罚款50元;机动车行驶时,乘坐人员未按规定使用安全带的,罚款10元。

电动自行车驾驶人和乘车人不戴安全头盔的,予以纠正、教育。

德仕堡生活广场 加紧建设

5月17日,位于市城乡一体化示范区的德仕堡生活广场建设工地一派繁忙的景象。作为中德(许昌)产业园的重点项目之一,德仕堡生活广场建成后,将进一步提升市商务中心区的商业活力,对档次,激发芙蓉湖CBD的商业活力,对提升城市文化内涵、服务外籍人员及提升城市文化内涵、服务外籍人员及发挥重要的作用。

记者 牛书培 摄



许昌学院迎来首批返校学子

本报讯(记者 肖涛 通讯员 宁智沛)5月15日至17日,根据"自愿、错峰、分批、分流"的原则,许昌学院因毕业论文实验、作品制作、现场答辩、毕业生重修考试等原因确需返校的2016级本科学生和2018级专升本学生、专科毕业生率先返校。

老师接站,专车送往学校

5月17日10时许,记者在许昌东站看到,许昌学院接站组工作人员身着防护服,顶着烈日守在出站口。许昌学院商学院学生王紫薇看到举着接站牌的老师时,既兴奋又高兴:"许昌是我的第二故乡,有我深爱的老师和同学。许昌,我回来了!"

接站组工作人员对到达的学生核实身份、量体温、消毒。接站点的桌上摆放有酒精、免水洗手消毒凝胶。

"每天7时到19时,我们25人三班倒。200余名返校学生已经乘坐大巴前往学校。每辆大巴核载35人,但我们要求每辆车不超过16人,拉开距离,确保安全。"许昌学院接站组的陈用山老师说,车辆是学校统一配备的,司机信

息都经过报备,安全可靠。学生出站前,工作人员会打电话通知对方到达指定的地点集合,对衣物、行李进行消毒,并更换口罩。

志愿者"护航",家长很放心

"一下火车就看到老师顶着烈日在 出站口迎接,他们的关心和微笑使我非 常感动。办完手续,回到隔离宿舍,又 被感动了!地上很干净,日常用品很齐 全,连床铺都铺好了。中午,老师专门 送来了口罩和午餐。我不会忘记这样 特殊的一天。"从北京回来的许昌学院 新材料能源学院学生张浩然说。

为了确保学生返校平稳有序安全, 许昌学院提前一周从机关部门、二级学 院和教辅单位的党员干部中遴选出125 名志愿者,进行了专门的培训并成立了4 个临时党员先锋岗党支部,为学生提供 必要的帮助,做到精准防控、守护安全。

"学校每日消毒,学生食堂延长开放时间并分学院、分班级错时就餐,保证一人一桌。""牛奶、水果可以不带,学校超市照常开放。""疫情给孩子们带来一些不便,但对他们也是一种锻

炼。"……党员先锋岗的教职工边引导同学们办理返校手续,边向家长、学生介绍学校的防疫准备工作。家长们纷纷表示,学校的防控措施严密、人性化,把孩子送回学校非常放心。

防护教学齐抓,确保校园秩序

许昌学院学生处副处长周银超介绍,学生返校后,该校将继续通过信息化手段进行健康打卡监测,严格落实"日报告"制度、"零报告"制度、辅导员24小时公寓值班制度,严格实施每日晨检和午检监测,积极开展返校学生心理辅导,加强对宿舍的管理,及时对宿舍进行有效消毒,规范学生就餐,妥善安排学生分批、有序就餐;同时,按照线上教学和返校开学教学衔接方案,逐步引导学生适应线上线下教学转换,确保正常教育教学秩序。

"下一步,学校将组织学生上好'返校复学第一课',增强学生的防护意识和防护能力,共同营造安全的校园环境;扎实开展线上线下教学、实习、毕业论文设计等工作,确保学生如期顺利毕业。"周银超说。

疫情防控中有突出贡献 可参评"中华慈善奖"

本报讯(记者代金)昨日,记者从市民政局获悉,在疫情防控中有突出贡献的慈善力量,可参评"中华慈善奖"。根据河南省民政厅印发的《关于调整第十一届"中华慈善奖"有关安排的通知》的要求,我市在前期工作的基础上,组织开展第十一届"中华慈善奖"申报对象补充推荐工作,补充推荐在新冠肺炎疫情防控中作出突出贡献的慈善力量作为第十一届"中华慈善奖"候选对象。推荐截止时间为5月20日。

市民政局相关负责人介绍,"中华慈善奖"是我国慈善领域政府最高奖。此次补充推荐对象为在新冠肺炎疫情防控,特别是在湖北省、武汉市或我省疫情防控中作出突出贡献、影响广泛的单位、个人、志愿服务等爱心团队、慈善项目、慈善信托等。推荐程序为分级推荐、形式审查、组织初选、征求意见、社会公示、名单定等环节。全省拟补充推荐8个名额

在申报程序和有关工作衔接方面,各地级以上市民政局负责本行政区域内申报材料的接收和汇总,并存政区域内申报材料的接收和汇总,并荐高。在求意见和公示。省民政治,推荐名单进行评审。补充推荐的候选对象,仍分为慈善楷模、慈善员工,指赠企业、捐赠企业、捐赠企业、捐赠企业、捐赠企业、指赠企业、指赠企业、有量的补充候选对象的第一责任部门,推荐的补充候选对象要经得起社会公众和历史的检验。

荒地种果树 美了环境又增收

本报讯(记者 郝晋 通讯员 尹航)"我们村有杏树、核桃树、柿树等果树 100亩,都是整合荒地栽种的。现在,我们村不仅环境变美了,而且集体经济开始增收。"5月12日,说起村庄因栽种果树发生的变化,建安区桂村乡周胡村党支部书记韩保亮高兴地说。去年以来,建安区桂村乡推进果树进村,开展植绿治脏治乱工作,建设美丽乡村取得初步成效。

韩保亮说,周胡村曾有一条荒沟,杂草丛生,村民经常把生活垃圾倒到里面。在开展果树进村过程中,周胡村平整出100亩荒地,筹措资金栽种柿树、梨树、桃树、杏树等,然后将果树承包给村民。果子成熟后,个人得70%,集体得30%。如今,果树枝繁叶茂,成为村里的一道风景线。随后,周胡村将在果树沟内安装路灯,修建步道、石凳,方便村民休闲。

桂村乡岗杨村与外地药材商合作种植的150亩艾草每年能够收获4至5茬,效益可观。桂村乡郅庄村利用荒地栽植果树10种13000多棵,成为田园美景。

桂村乡采取乡村两级共同出资、上下联动的办法,引导群众成立行业协会,指导各村采购和栽种优质果树;把规模化果园划分成大小不同的地块承包给村民,提高承包户的管护积极性,保证果园早见效益;以行业协会牵头,打出特色品牌进行统一销售,形成政府引导扶持、企业运营销售、农户管理收益的合作共赢格局。

桂村乡乡长王建民说,去年以来,桂村乡依托有利的地形地貌、土壤结构植绿治脏治乱,在美化环境的同时增加群众的收入,使美丽乡村建设成为农村经济发展的助推器。